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середовища, а на другому будується регресійне рівняння для отриманих 
оцінок ефективності з урахуванням дії цих факторів. Оцінки парамет-
рів регресійного рівняння дозволяють визначити статистичну значу-
щість, напрямок і ступінь впливу на ефективність окремих впливових 
факторів. 

Таким чином, у контексті управління ефективністю СК як пріо-
ритетного завдання страхового менеджменту особливу увагу потрібно 
приділити питанням оцінювання напряму та ступеню впливу на ефек-
тивність СК факторів внутрішнього середовища. 

М. М. Гузь, канд. екон. наук,  
ДВНЗ “Українська академія банківської справи НБУ” 

ІНДИКАТОРНИЙ ПІДХІД ДО ОЦІНЮВАННЯ 
МІЖНАРОДНОЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ КРАЇНИ 

У міжнародному економічному просторі ключовими показниками 
визначення конкурентоспроможності держави є відповідні індикатори, 
що формуються на основі рейтингового оцінювання. 

Індикаторний підхід полягає у формуванні системи показників (які 
дають змогу провести формалізований опис стану параметрів об’єкта, 
що досліджується) та розрахунку інтегрального індикатора на їх основі. 
Даний підхід проявляється в розрахунках міжнародних інтегральних ін-
дексів. Найбільш поширеними та повними є індекси глобалізації (KOF 
Index of Globalization), глобальний індекс миру (Global Peace Index, GPI), 
індекс легкості ведення бізнесу (Ease of doing business index), індекс еко-
номічної свободи (Index of Economic Freedom), індекс свободи преси 
(Press Freedom Index, PFI), індекс глобальної конкурентоспроможності 
(The Global Competitiveness Index), індекс сприйняття корупції (Corruption 
Perceptions Index, CPI), індекс розвитку людського потенціалу (Human 
Development Index, HDI). Найавторитетнішими рейтингами конкуренто-
спроможності національних економік на сьогодні є: рейтинг Всесвітньо-
го економічного форуму (WEF) – The Global Competitiveness Index (GCI) 
та Міжнародного інституту розвитку менеджменту (IMD). Обидві мето-
дики, що успішно застосовуються при складанні рейтингів The World 
Competitiveness Yearbook та The Global Competitiveness Report, передба-
чають визначення рейтингового місця кожної з країн відносно інших. 

GCI складається щорічно з 2004 року і є інтегральним показни-
ком на основі системи індикаторів, яка налічує понад 100 експертних 
оцінок. GCI розраховується за 12 основними групами показників (управ-
лінська сфера, інфраструктура, макроекономіка, охорона здоров’я, вища 
освіта, ринок товарів, трудові ресурси, фінансова сфера, розвиток тех-
нологій, обсяг ринку, розвиток ринку, інновації), до яких входять інші 
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113 змінних, які детально характеризують конкурентоспроможність 
держав.  

IMD під час складання рейтингу, який оприлюднюється щорічно 
починаючи з 1989 року, використовує ширше коло індикаторів – бі-
льше ніж 330 критеріїв (132 з яких є статистичними даними, 116 – дані 
опитування управлінців вищого та середнього рівнів, 83 критерії пуб-
лікують як додаткову інформацію) та інформацію 52 дослідницьких 
інститутів світу. Звіт IMD, крім статистичної інформації, включає й 
аналітичні матеріали відповідного спрямування. За методологією IMD 
критерії оцінювання конкурентоспроможності країни поділені на 4 гру-
пи індикаторів: ефективність бізнесу, макроекономічні показники, ефек-
тивність управління, інфраструктура. 

Проведений аналіз дав змогу зробити висновки, що інколи інтег-
ральні показники висвітлюють різну картину. Наприклад, відповідно 
до GCI найбільша зміна в оцінці складових конкурентоспроможності 
України за останні роки торкнулась таких складових, як “макроекономі-
чна стабільність” та “рівень розвитку фінансового ринку”. За складовою 
“макроекономічна стабільність” Україна втратила з 2008 до 2011 р. 
41 місце в рейтингу, а у 2012 році повернулася на 84 місце. Однак за 
той самий період загальна позиція України в рейтингу IMD практично 
не змінилась. Це, звичайно, можна пояснити меншою репрезентатив-
ністю даного рейтингу (60 країн), а також тим, що Україна була аутсай-
дером рейтингу у 2008–2011 роках. 

Отже, недоліки інтегральних індексів конкурентоспроможності 
мають ту саму природу, що й недоліки будь-якого інтегрального пока-
зника. Вони є сукупністю окремих критеріїв, де кількість і склад інди-
каторів, що об’єднуються в інтегральний показник, значною мірою 
зумовлені суб’єктивними факторами, адже методологія визначення 
деяких критеріїв базується на опитуванні та експертній оцінці.  

О. В. Дейнека, канд. екон. наук, 
ДВНЗ “Українська академія банківської справи НБУ” 

МЕТОДИКА АНАЛІЗУ ВПЛИВУ ДЕРЖАВНИХ ВИДАТКІВ 
НА ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ 

На сьогодні актуальними є розробка та запровадження дієвої ме-
тодології проведення аналізу взаємозв’язку між державними видатка-
ми та рівнем економічного зростання. Результати досліджень наукової 
літератури з питань впливу зміни обсягів державних витрат та ВВП 
дозволили виокремити дві точки зору щодо характеру взаємозв’язку 
зазначених параметрів. Так, деякі науковці вважають, що високий рі-
вень державних витрат призводить до збільшення податкового тягаря, 
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